ДОКЛАД

к совещанию с руководителями образовательных учреждений (организаций), осуществляющих подготовку и переподготовку водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов в г. Москве
Уважаемые коллеги!

Хотелось бы начать свой доклад с основных показателей экзаменационной деятельности Госавтоинспекции г. Москвы за 2015-й год. За январь-декабрь 2015 года экзаменационными подразделениями ГИБДД г. Москвы проделана следующая работа: проведено 512814 человеко-экзаменов (-17% к АППГ);  всего выдано 343501 водительское удостоверение (-1%), из них заменено – 260620 водительских удостоверений (+6% к АППГ), впервые выдано 82872 водительских удостоверения (-19% к АППГ). С использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг подано 48114 заявлений (по 32951 заявлениям услуга предоставлена). 
В 2015 году по вопросам экзаменационной деятельности поступило 2672 письменных обращения граждан, из них информационно-справочного характера - 1377, получения водительских удостоверений за вознаграждение – 1, вопросы применения действующего законодательства по линии экзаменационной деятельности ГИБДД - 1291, прекращение права на управление водителей, имеющих медицинские противопоказания или ограничения – 3.
В Управление ГИБДД ГУ МВД России по г. Москве, по состоянию на 15 февраля 2016 года, поступило 990 заявлений на согласование программ и обследование учебно-материальной базы от учебных организаций, осуществляющих подготовку и переподготовку водителей транспортных средств, из них 891 за 2015 год и 99 за 2016 год.
По результатам рассмотрения:

- выдано 508 заключений, из них 271 повторно (новые адреса, пролонгация договоров аренды);
- выдано 99 дополнений к актам  (дополнительные ТС, инструкторско-преподавательский состав)
- отказано в выдаче заключений – 327 фактов;

- в работе 56 заявлений

В настоящее время все заявления рассматриваются в течение 30 суток.
По данным Интернет-сайта www.gibdd.ru, 191 образовательная организация в г. Москве имеет действующее заключение. 

Сотрудники Управления ГИБДД ГУ МВД России по г. Москве участвовали в выступлениях и публикациях СМИ, а также в совещаниях с представителями различных организаций более 21 раза, в том числе принято участие  в ежегодном конкурсе «Лучшая автошкола Москвы 2015», также в период с 21 по 25 сентября 2015 года принято участие в XVIII Международной конференции «Автошкола 2015», которая проходила в г. Сочи  и  в период                    с 29 по 30 октября 2015 года принято участие в научно-методической конференции по совершенствованию подготовки водителей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, которая проходила в МАДИ.

С целью улучшения качества обслуживания граждан, в 2015 году организованы дополнительные рабочие места в регистрационных подразделениях, расположенных по адресам: г. Москва, ул. 50-летия Октября, д.6, корп.1, (МО ГИБДД ТНРЭР № 5), ул. Большая Косинская, д. 1Б (МО ГИБДД ТНРЭР № 3), г. Москва, Посланников пер., д. 20, (МО ГИБДД ТНРЭР № 1), г. Москва, ул. Перерва, д.21 (МО ГИБДД ТНРЭР № 4) в которых осуществляется выдача дубликатов и замена водительских удостоверений.

  В экзаменационных подразделениях, расположенных по адресам:                        г. Москва, ул. Нагатинская, 27, корп. 2  (МО ГИБДД ТНРЭР № 4) и                          ул. 2-ая Измайловского Зверинца, д. 2А (МО ГИБДД ТНРЭР № 3) созданы максимально комфортные условия для приема лиц с ограниченными физическими возможностями.  

 Вблизи каждого экзаменационного подразделения МО ГИБДД ТНРЭР ГУ МВД России по г. Москве для лиц с ограниченными физическими возможностями имеются соответствующие места для парковки транспортных средств.
Особое внимание хотелось бы обратить на работу Госавтоинспекции          г. Москвы по профилактике аварийности с участием начинающих водителей.

Так, за двенадцать месяцев 2015 года на территории города Москвы водителями со стажем до 2-х лет совершено 782 ДТП (-22,7% к аналогичному периоду прошлого года), в которых 43 человек погибли (-49% к АППГ) и 996 получили ранения (-21% к АППГ), 32 ДТП совершено водителями в состоянии опьянения  (-33 %), 226 ДТП совершено водителями, проходившими обучение в Московских автошколах. Лидерами этого антирейтинга являются ГУП «Мосгортранс»-12 ДТП, ООО «Учебный центр "СТАРТ»- 8 ДТП, НОУ ЦПП – 5 ДТП, АНО «Автошкола "Пионер»- 4 ДТП. 

Таким образом, проблемы аварийности с участием начинающих водителей по-прежнему остаются актуальными для Москвы. Не проходит и дня без дорожно-транспортных происшествий по вине водителей со стажем управления менее двух лет.

Так, в 2015 году произошло несколько серьезных ДТП по вине начинающих водителей. Молодой человек 1993 года рождения, управляя автомобилем, совершил наезд на переходившего проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу пешехода, который от полученных травм скончался на месте. Данный водитель в 2014 году проходил обучение по программе подготовки водителей категории «В» в одной из московских автошкол. Девушка 1996 года рождения, получившая водительское удостоверение в марте 2015 года, уже 1 августа была лишена права управления за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, совершила наезд на переходившего проезжую часть пешехода и с места происшествия скрылась, в дальнейшем была задержана только в ходе оперативно-розыскных мероприятий.

Из последних примеров стоит отметить резонансное ДТП, произошедшее 13 февраля текущего года на 25 км. МКАД, когда водитель 1997 г.р., обучавшийся в 2015 году в московской автошколе, управляя а/м Фольксваген Джетта, не справившись с управлением, совершил столкновение еще с двумя автомашинами, в результате чего пострадало 4 человека.

В соответствии с 29 статьей Федерального закона РФ от 10.12.1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», обучение граждан правилам безопасного поведения на автомобильных дорогах осуществляется организациями, осуществляющими образовательную деятельность, в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, предусматривающими такое обучение.
В автошколах, как правило, кандидатам в водители дают только минимально необходимый для сдачи экзаменов в ГИБДД уровень знаний и навыков, которого явно недостаточно для безаварийного участия в дорожном движении. Кроме того, в погоне за прибылью и демпинговыми ценами на обучение, автошколы значительно сокращают количество часов вождения, что в свою очередь отрицательно влияет на готовность кандидатов в водители к участию в дорожном движении. К сожалению, подобные факты имеют место ввиду правового нигилизма и молчаливого согласия самих обучающихся.

Зачастую автошколы для получения заключения Госавтоинспекции заключают фиктивные договора на использование площадок для обучения, находящихся в нескольких десятках километров от учебной организации, а для  обучения кандидатов в водители первоначальным навыкам  управления транспортными средствами используются территории, не оборудованные для этого и обучение на которых не соответствует самым минимальным требованиям безопасности. Так, в соответствии с действующим законодательством, закрытая площадка или автодром должны иметь установленное по периметру ограждение, препятствующее движению по их территории транспортных средств и пешеходов, за исключением учебных транспортных средств, используемых в процессе обучения. Ученики автошкол, позволяющие заниматься с ними обучению вождению в таких условиях, становятся в один ряд с недобросовестными сотрудниками образовательных организаций, не понимая, что результат такого обучения может впоследствии привести к самым серьезным последствиям – дорожно-транспортному происшествию.
Госавтоинспекцией города Москвы были выявлены случаи использования НОУ Ростокино ДОСААФ России СВАО, ГАПОУ СПО КП № 11 и ЧУ ПОО УЦ «Университетская автошкола» учебных площадок, на которые не выдавались заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям. 

Выявлены случаи отсутствия в ранее согласованных учебных кабинетах необходимого учебного оборудования для осуществления образовательной деятельности, кроме того, некоторые образовательные организации используют учебные кабинеты, не отраженные в соответствующих заключениях.

Вся полученная информация направляется в Департамент образования       г. Москвы для использования её в ходе надзорной деятельности.
Безопасность дорожного движения является одной из важных социально-экономических и демографических задач Российской Федерации. Аварийность на автомобильном транспорте наносит огромный материальный и моральный ущерб как обществу в целом, так и отдельным гражданам. Дорожно-транспортный травматизм приводит к исключению из сферы производства людей трудоспособного возраста. Гибнут или становятся инвалидами дети.

Управлением ГИБДД г. Москвы проводится серьёзная работа, направленная на снижение аварийности,  в том числе и с участием начинающих водителей. Каждое совершенное ДТП тщательно разбирается, выясняются причины и условия, направляются информационные письма в Департамент образования г. Москвы и в автошколы, выпускники которых стали виновниками дорожных происшествий. 

В настоящее время принято решение о посещении занятий в автошколах сотрудниками экзаменационных подразделений Госавтоинспекции. По нашему мнению, общение между будущими водителями и сотрудниками ГИБДД в автошколах, на стадии обучения, поможет ещё раз задуматься о необходимости получения ими более качественных навыков управления транспортными средствами и, как результат, это повлияет на снижение количества погибших и пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях в будущем.

Если в целом говорить о наиболее частых нарушениях ПДД, допускаемых молодыми водителями, то самыми распространенными нарушениями Правил дорожного движения являются такие как несоответствие скорости движения конкретным дорожным условиям, несоблюдение очередности проезда перекрестков, неправильный выбор дистанции и нарушение правил проезда пешеходных переходов.

ДТП с участием водителей указанной категории объясняется несколькими причинами, в первую очередь - это сознательное нарушение правил дорожного движения, то есть, их невыполнение. Вторая причина - отсутствие навыков «сканирования» окружающей обстановки, слишком быстрое вождение в сложившихся условиях (не обязательно с превышением скорости), отвлекающие факторы на дороге или в салоне автомобиля. 

Помимо отсутствия опыта, молодые водители отвлекаются на посторонние вещи. Среди таких вещей главную роль играют мобильные устройства. Молодые люди не только говорят по телефону, пытаясь управиться с управлением одной рукой, но и обмениваются текстовыми сообщениями прямо в движении. Побыв за рулем несколько месяцев и накатав пару тысяч километров, водитель склонен оценивать себя как прирожденного автогонщика. Это очень опасный момент, который переживают почти все новички. Через пару месяцев активной езды некоторые навыки действительно начинают переходить в стадию автоматизма, но это лишь первый шаг на пути получения необходимого опыта. 

Безусловно, самое главное качество, которое должен выработать в себе водитель – не поддаваться стереотипам и сохранять спокойствие в любой дорожной ситуации. Уважение по отношению к другим участникам движения и адекватная оценка собственной компетентности – главные качества хорошего водителя.

С целью повышения качества предоставления государственной услуги Госавтоинспекции МВД России по приему экзаменов и выдаче водительских удостоверений, повышению безопасности дорожного движения, снижения основных показателей аварийности предлагается:
1. Совместно с Общественной палатой Российской Федерации, Департаментом образования г. Москвы, общественными объединениями и представителями учебных организаций проработать вопросы, связанные с контролем за деятельностью учебных организаций, в том числе за осуществлением образовательного процесса и соблюдением лицензионных требований и условий.

2. Совместно с общественными объединениями и представителями учебных организаций проработать вопрос популяризации Единого портала государственных и муниципальных услуг для подачи заявлений на предоставление государственной услуги.

3. Направить в образовательные учреждения (организации) обзор состояния основных показателей аварийности с участием начинающих водителей на территории г. Москвы за 2015-й год.
4.  Совместно с общественными объединениями и представителями учебных организаций выработать действенные меры, направленные на повышение качества обучения кандидатов в водители и снижение рисков возникновения коррупционных проявлений в процессе взаимодействия кандидатов в водители, учебных организаций и сотрудников Госавтоинспекции.
Благодарю за внимание!
